

Testületi ülések

November 24-én rendkívüli nyilvános testületi ülést tartott az önkormányzat. Elsőként az adórendeletek felülvizsgálata került napirendre. A november eleji előkészítés után a testület sajnós adóemeléstről volt kénytelen dönteni az önkormányzat jócskán megemelkedő költségeinek és a növekvő infláció miatt. Az építményadó 1500 Ft/m²-re az idegenforgalmi adó 550 Ft-ra, a földadó 50 Ft/m²-re emelkedett. Az eddigi adómentességek új kedvezménnyel bővültek. A számlával igazolt szennyvízszállítás (szippantó) alapdíja (évente egy) leírható az építményadóból. Ezen az ülésen módosította az önkormányzat költségvetési rendeletét az év közben bekövetkezett változások szerint, továbbá a Riviera Turisztikai Egyesület tagdíj hozzájárulásáról is döntött.

December 1-én rendes nyilvános ülést tartott az önkormányzat. Jóváhagyták a képviselők a tankerületi központ iskolai körzethatárokra vonatkozó előterjesztését, miszerint a Balatonfüredi Radnóti és Eötvös iskolákban biztosít

tott az állami oktatás igénybevétele a paloznaki tankötelezetteknek. A közvilágítás üzemeltetésére, a jelenleginél mintegy 30%-kal olcsóbb ajánlatot fogadott el az önkormányzat. Módosították az önkormányzat és a Fényforrás közti, a Deák Ferenc utcai közvilágítás bővítésére vonatkozó szerződést. A vállalkozó jelezte, hogy az eredeti 5 évvel korábbi tervek szerint az időközben kiépült csatorna és villamos hálózat miatt módosítani és újra engedélyeztetni kell a terveket. Az új oszlop helyek megváltozásával a kivitelezés költségei is növekednek. Az önkormányzat a megnövekedett költségek ellenére is a beruházás megvalósítása mellett döntött. A Bursa Hungarica Felsőoktatási ösztöndíjpályázatra 7 paloznaki diák adta be pályázatát. Az önkormányzat mindegyiküknek havi 10.000 Ft támogatást biztosít a pályázat kapcsán ez egészül majd ki az állami támogatással, amennyiben azt is elnyerik.

CZÁ



A Csupaki Közös Önkormányzati Hivatal dolgozói békés karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánnak Paloznak állandó lakosainak és nyaralótulajdonosainak!

Paloznak anno 1992

1992. december 22-én ülésezett az önkormányzat. Az ülésen módosították a helyi adórendeletet. Az üdülők után fizetendő adót sávosan a Balatonparton 250 Ft/m², a 71-es út feletti területen belterületen 225 Ft/m² egyéb külterületen 200 Ft/m². Az egyéb lakás ill. gazdasági tevékenységet szolgáló épületek után 150 Ft/m², adómen-

tességet kap a ténylegesen lakás célra használt épületbe bejelentett családtagonként 15m², illetve a 70 év feletti lakos. Az iparüzési adó mértékét az adóalap 8 ezrelékében állapították meg. Miután az előző kivitelező levonult és a szerződést felbontotta az önkormányzat a Faluház befejező munkáival a Veszprémbert bízta meg a testület.

HIRDETMÉNY

Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy a Csupaki Közös Önkormányzati Hivatalban és a Paloznaki Kirendeltségben

2022. december 22. (csütörtök) napjától
2023. január 6. (péntek) napjáig
igazgatási szünet lesz.

Az első munkanap 2023. január 9. (hétfő).

Ezen időszak alatt a Polgármesteri Hivatalban az ügyfelfogadás szünetel. Kérelmeiket Tisztelt Ügyfeleink postai úton juttathatják el a Polgármesteri Hivatalba.

Rendkívüli helyzetben, azonnali döntést igénylő ügyekben a következő ügyeleti szám hívható: +3630/916-6280

Együttműködésüket és megértésüket megköszönve a Polgármesteri Hivatal dolgozói nevében Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet kívánok!



Dr. Szántód Anita
jegyző

Virágos Paloznak

Az idei Virágos Magyarország versenyen a rekordszámú jelentkezés mellett 439 pályázatot értékelt az elmúlt hónapokban a szakmai zsűri, Paloznak a Belügyminisztérium „Virágos Önkormányzatért” díját nyerte el falu kategóriában. Köszönet illeti az elismerésért az önkormányzati dolgozókat, a település lakóit és nyaralóit, hogy évek óta lelkesedéssel és kitartó munkával szépítik környezetünket! Külön köszönet a Rotter Ádám kertésznek (Várpalota) és Bartl Zitának az Ajkai Oázis kertészeti, ahonnan a virágokat, növényeket beszerezzük. A kategória díja mellett a Magyar Turisztikai Ügynökség elismerő oklevelét is átvehettük a kerékpáros pihenő bővítéséért és a zöldterületek színvonalas fenntartásáért.

A tiszta és virágos Veszprém megye környezetszépítő versenyen idén is kiváló minősítést kaptunk még szeptemberben.

CZÁ



Faluház felújítása

A Magyar Falu Program pályázati támogatásának köszönhetően megújulhattak a Faluház közösségi helyiségei. A Paloznaki Civil Egyesület 2021-ben nyújtott be pályázatot az egyesület által is használt közösségi terek megújítására. A sikeres pályázat alapján 5 911 969 Ft-os támogatás kapott a felújítási projekt. Az építőipar kapacitás hiánya miatti kicsit hosszúra nyúlt előkészítés után, tavasszal megkezdődött a munka. A nagyterem parkettázása, bejárati ajtó és a korszerűtlen külső nyílászárók cseréje megtörtént nyárig. A járólapozás, mosdók felújítása már szeptemberre halasztódott, végül decemberre a Mikulás már szép környezetben köszönthette a gyerekeket és az időseket. A felújítás keretében a bejárati ajtó cseréjére, a kétszárnyú külső ablakok cseréjére, parketta csiszolás, lakkozásra és a mosdók járólapozására, csempézésére, új szaniterek beépítésére és festésre került sor.



Hogyan tovább? Kihívások előtt az önkormányzatok

A drágulás, a romló körülmények és az energiaárak növekedése érzékenyen érinti a Paloznaki Önkormányzatot is. Nálunk még teljes nyitva tartásban működik a hivatal, nyitva a könyvtár, a kiállítóteremben lehet pingpongozni, a Faluház nagyterme helyt ad a rendezvényeknek, foglalkozásoknak és egész éjszaka működik a közvilágítás. Szeretnénk, ha ez így maradna, de néhány kényeszerű intézkedést nekünk is meg kellett lépnünk. A kényelmes gázfűtéssel le kellett álljunk, mert hosszú távra 2800 Ft/m³ ajánlatot kaptunk, amit természetesen nem tudtunk elfogadni. A napi ár ennél néha több, máskor jóval kevesebb, szerencsére csökkenőben, de így tervezhetetlen a fűtési költség. Szerencsére aprítékos kazánnal tudjuk fűteni a Faluházat. A belső világítás már régóta energiatakarékos így ott nem sokat tudunk spórolni. A Szent József ház fűtési és világítási rezsijét a bérlő állja. A közvilágítást a parkban kikapcsoltuk csak szombatoként a mise előtt-után kapcsoljuk be. Gondolkodunk az utcai közvilágítás ledes korszerűsítésén. Kistelepülésként szerencsére alig van intézményünk és sok mindent meg tudunk magunk oldani, azonban minket is érintenek a közös fenntartású intézmények óvoda, tűzoltóság, Balatonfüredi Szociális Központ, stb költségeinek emelkedése. A szolgáltatások színvonalcsökkentés nélküli ellátása szinte lehetetlen.

A fentiek miatt nem csak takarékosági intézkedéseket, hanem sajnos adóemelésről szóló döntést is kellett hoznunk. Az építményadó 1200 Ft/m²-ről 1500 Ft/m²-ra emelkedik jövőre. Ha az utóbbi 10 évet nézzük, az önkormányzat költségvetése 120%-kal, az adó mértéke csak 70%-kal nőtt, a KSH szerint az átlagkereset megduplázódott, a nyugdíj 80%-kal emelkedett. Reálértéken még mindig kevesebbet kell fizetni mint 10-20 vagy 30 évvel ezelőtt mikor a helyi adókat bevezették. Azt gondoljuk, hogy az önkormányzat adóját hatékonyan és jól tudja helyben felhasználni az önkormányzat. Az ingatlanok értéke Paloznakon nő. A település sorban kapja az elismeréseket. Az önkormányzat kötelező feladatait példa értékűen látja el. Sok olyan szolgáltatást tudunk nyújtani, ami javítja a paloznakiak életminőségét, megkönnyíti mindennapjaikat. Ezen leszünk továbbra is, hogy a nehezebb körülmények között legáltalában ugyanolyan szolgáltatásokat és körülményeket biztosítsunk, mint amit eddig megszoktak és amiért szeretnek itt élni.

A címben feltett kérdésre mi azt a választ adjuk, hogy nem adjuk alább. Nehezebben, de fenn fogjuk tartani az eddig megszokott színvonalat, szolgáltatásokat, megtartjuk a dolgozókat és megrendezzük a közösségi eseményeket.

CZÁ

Télen is figyeljen oda a vízmérőire!

A vízmérő elfagyások bizony kemény tízezrekkel emelhetik a vízszámla végösszegét, ha télen nem tesszük meg a megfelelő intézkedéseket. Nem árt felkészülni, hiszen némi odafigyeléssel és egyszerű lépésekkel elkerülhetők a többletköltségek és a további káresetek.

A téli fagyos időjárás miatt sok településen gyakori és visszatérő probléma a házi vízmérők elfagyása. Mivel a vízmérő rendszeres ellenőrzése és a házi ivóvízhálózat karbantartása a felhasználók jogszabályban rögzített feladata, a fagyás miatt megrongálódott vízmérők javításának, pótlásának, az új mérők hitelesítésének, valamint az elfolyt víznek a költsége mind a felhasználókat terheli.

Hogyan lehet felismerni a jelenséget, és mire figyeljünk?

Intő jel lehet, ha az épületben nem, vagy csak alig folyik víz a csapból. Jelentős anyagi károkat előzhetünk meg azal is, ha kellő figyelmet fordítunk a vízmérőakna belső felületének megfelelő szigetelésére. Fontos, hogy a szigetelőanyag nedvesség hatására ne veszítsen szigetelőké-

pességéből, megfelelő például a hungarocell használata.

Szigetelés egyébként az akna mennyezetére és az oldalfalaira is javasolt, az aljzat szabadon hagyható. Tanácsos a lebúvónyílást záró aknafedlap illeszkedését, megfelelő zárását is ellenőrizni. Fontos, hogy ne legyenek hézagok, amelyen keresztül a kinti hideg levegő az aknába áramolhat. Az aknafedlapot szintén hőszigetelő anyaggal javasolt ellátni.

Télen a nem lakott épületeknél a legbiztosabb módszer a teljes víztelenítés, ezt a házi vezetékhalózatán elhelyezett víztelenítő szerelvények segítségével lehet elvégezni, emellett javasolt elzárni a közterület felé eső csapot is. A hibák mielőbbi azonosítása érdekében fontos a télen nem használt ingatlanok rendszeres ellenőrzése.

Vízmérő elfagyás észlelése esetén haladéktalanul értesítsék a Társaságot az alábbi telefonszámon!

DRV-infovonal: +36 80 240 240/1-es menüpont, hiba-bejelentés

www.dr.hu



Falunk legidősebb lakója Balogh Zsuzsa néni december elején töltötte be 95. életévét. Szívvel gratulálunk, egészségben és boldogságban eltöltött további éveket kívánunk!

FELHÍVÁS

Felhívom a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy a tél, a havazás, az utak, utcák lefagyása az alábbi kötelezettségek teljesítését jelenti a Lakosság számára.

A közterületek és a járdák tisztántartásával kapcsolatban:

- A község területén lévő ingatlanok tulajdonosai kötelesek az ingatlanuk határvonalától az úttest széléig, szegélyvonaláig terjedő területük gondozását elvégezni.

- Az ingatlan előtti járda, illetve a gyalogos közlekedésre szolgáló gyalogút tisztán tartása (hóeltakarítás) az ingatlan tulajdonosának, illetve a tényleges használójának kötelessége.

- Az ingatlan tulajdonosa köteles az ónos esőtől, jégtől síkossá vált járdát szükség esetén akár naponta többször arra megfelelő anyaggal felszórni.

- A felhírtásra bomló, szerves anyagot nem tartalmazó

szóróanyagot (homok, hamu, fűrészpor, kőporliszt) kell használni. E célra tüzelés után visszamaradt darabos, sérülésokozásra alkalmas anyagot használni nem szabad. A szóróanyag beszerzéséről a tisztántartásra kötelezettnek kell gondoskodni.

- A járda és a közút síkosság-mentesítését a tisztántartásra kötelezettnek úgy kell elvégezni, hogy abból ne származzon baleset.

- A nem helyi lakosok (ingatlantulajdonosok) személyesen vagy megbízottjuk útján kötelesek elvégezni az ingatlanuk előtt húzódó járda seprését, hótól, jégtől való megtisztítását.

Dr. Szántód Anita jegyző

Medinába kéne menni...

Jelentem voltunk. Igaz ugyan, hogy másod nekifutásra, de abszolváltuk. Mint a meghívóban korábban jeleztem vala, első alkalommal meghívónk egészségi állapota miatt kényszerültünk halasztásra. Konstatálhattuk, hogy Vén Attila, Polgármester úr a tragédián áthúzta magát vas-

egészséggel és vasakarattal és mindenki nagy meglepésére szakmai feladatait is el tudja látni. Kiseb érvágást követően indultunk, lévén a tervezett 20 fő helyett Medina, csak 10 versenyzőt tudott elhelyezni, a környék összes panziója az energiahelyzetre tekintettel lehúzta az rollót.

Úgyhogy nékem jutott a megtiszteltetés, hogy az listán a 10. hely alatt vonalt húzzak és békés magánbeszélgetésben vázoljam az helyzetet. Mán az itthon maradónak. A helyzet az, hogy volt ki elhitte, volt ki kevésbé. Íme a koordinátori pozíció kiemelkedő előnyei. /jutányos áron átadó/

És máris polgármesterünk generozitásából indulhata a falubusz, két kitérő, passzussal felvértezett sofőrrel. Egyik ugye jómagam /lassan mán a jobb magamat kezdem kiérdemelni/ valamint Géza barátom, dr. Purczi Géza költő /pénz/ és szavalóművész, kit a társaság hazafelé elvtelelenül dicsért, nem úgy, mint engem-Istenem, meg voltak vezetve. Meg még egy személcsovi is, mer ugye falubuszunk 9 személyes, hasztalan ajánlgattuk a 10. főnek a lakályos csomagtartót, senki nem akart lépre menni. Így Piroskánk a Németéktől Nyitrai Attila vendégszeretét élvezte, mi meg a csendet, mer hazafelé tudtuk mi feladat az Pirossal hazautazni. Minden ellenkező híreszteléssel szemben odaértünk Medinába időre, igaz kisebb kitérőkkel, de hát kérem ki nem dumált mer el egy-egy leágazást.

Mán vártak a falu-népeisége kb. Paloznakéval egyezvendégházában, mely egy korábbi malom szellemes beépítése. A régi malom falait érintetlenül hagyják, kívülről bájos rusztikus burkulattal láták el és az éjszakai megvilágítása is hallatlan ízléses. A falu első embere, heljettese és a képviselők közül néhányan vártak minket italokkal és ital korcsoljakkal zsúfolt asztallal. És innen ellátásunk és kvártélyunk csak a legmagasabb elismerést érdemelte ki. Néhán pohár italocskát köszöntésképp leburítottunk és átadtuk falunk ajándékát, egy karton paloznaki etalont.

Mánis mentünk harcolni, szóval nem szó szerént, hanem meglátogattuk a közeli Harc községt, ahol a hírneves Brill pájinkafőző lakoz. A tulaj Nagy Attila nem kis büszkeséggel említi, hogy cége 10 év alatt - egyedülálló módon - 5 alkalommal nyerte el Magyarország legjobb pájinkája kitüntető címet, legutóbb 2022-ben 2019-es Bodza pálinkájukkal. Az üzem meglátogatása után gyűtt a kóstolótér, hun 18 nemes nedű várt bennünket. 4 csoportban, szőlő és szőlőszármazék, édes női gyimelcsek, mint eper, málna, szeder, férfiasabbak, mint alma, körte, szilva, stb. és a csúcs a zöldség csoport, ahun sárgarépa, zeller, nota bene medvehagyma pálesz is vót. Ebből válogathatánk 4-et, kiki ízlése szerént. Miit mondjak, kiemelkedő volt. Hazapozogtunk, ahol még terítettebb asztal várt ránk. Ugyanis Medinai recept, végy egy saját húsüzemet, egy jó szakácst, keverd jól meg, oszt kigyün egy fergeteges vacsi. Borok, borok-kérem Szekszárd látótávolságnyira van. A falu nobilitásai és szép számban megjelentek és igen kellemes este kerekede. Ki. Mikoris elmentenek, kitört a csend, pontosan 2 percig, mer Purczi DJ a húrjába csapott és a többit mán el lehet képzelni. Végülis ágyba kerülénk, mer ott ébredénk. /erre viszon egyedül gyöttem rá/

Igen bőséges reggeli után irán a NATO radarállomás. Először a Zengőre tervezték, de természetvédelmi okok miá Medinába került. Laktanya vót, píz is, úgyhogy felépült ultramodern katonai létesítmény, mellesleg a falu meglehetősen bőkezű támogatást kapott úgy százmillió nagyság-

rendekben. Ezt igen bölcsen használták fel. Középületeik fűtését függetlenítették villany, gáztul és a helyi szárítóüzem melléktermékivel fűtik. Zseniális, penig ez még az energiamizéria előtt volt. A létesítmény szigorúan őrzött, titkosított, kb. ennyit láttunk belüle. Fotózni tilos. Beszél-ni, később kiderült-nekem. Ugyanis mikor a Parancsnok úr említi, hogy megvásároljuk az izraeli Vaskupola védelmi rendszert, szerényen megkérdém, hogyha vaskupola lesz felettünk nem lesz-e sötét az országban? Hát, a nézését-mán a járását nem is köllött nézni. Úgy. 25 m átmérőjű gömbbe van telepítve a radar. Kívül a legnagyobb kerületen egy erkély húzódik körbe. A kilátást azt megnézhet-tük. Tanulságos volt. Pacifista vagyok, úgyhogy a hideg ráz minden embergyilkoló szerkezettül, meg létesítményitül is. Tovább mentünk. A szőlőhegyen várt ránk egy feladat. A húsüzemből összegyött 4-5 féle jó anyag: lábszár, csülök, köröm és egyéb embernek oly kedves alapanyag, melyet bográcsban készítettek el, persze jó borokkal karöltve.

Vengéglátó gazdánk elmesélte, hogy úgy 5-6 zenekart tud összvetrompétálni, mondok, akkora, min Paloznak-az estét egy 50 éve alakult beategyüttes fogja bearanyozni. És lón. Hasonló korú elvbarátok játszották ifjúságunk legszebb nótáit. Az érdeklődésrül annyit, hogy a faluház zsúfolásig megtelt, úgyhogy künt egy nagy sorsátrat kellett üzemeltetni a tömeg mián, kivetítővel megspékelve. Ja csak ugyan megemlítem, hogy Szekszárd... Rozék, veresek, de kérem kiemelkedő fehér borok kerültenek elő, a helyiek szerént nő az igény is, meg a kínálat is a szekszárdi fehérborok irán.

Másnap megest bőséges reggeli, könnyes bulcsu a lenyűgözően kedves helyiektül és máris suhant a falubusz Gézánk szakszerű irányításával. Piroskát is kiérdemeltük. Medinában kezdett el mesélni valamit, aludtam egyet, még csak a felinél tartott szerintem, mikó felébredtem. Úgy egy óras mesélésbe, hiba csúszott, Piroskánk valószínűleg levegőt vett, mikoris Géza az út legjobb poénját sütötte el. Ebben a 10 másodperces csendben hátra szólt Jocinak: Józsikám össze tudnád foglalni, miről is beszélt Piros eddig? és bársonyon futottak perceink...

ZB



A PiSZE új elnöke Szemethy Tivadar

A Paloznaki Szőlőhegyi egyesület új elnöke Szemethy Tivadar, akinek rövid bemutatkozását az alábbiakban olvashatják.

1947-ben születtem egy bakonyaljai kis faluban. Gyermekkoromat költözések sorozata jellemezte. 18 éves koromig falusi kovácsműhelyben nőttem fel. A gimnáziumot már Balatonfüreden végeztem. Akkor még volt „Politechnikai gyakorlat”. Ez a gyakorlat asztalos ismeretek elsajátítását jelentette a balatonfüredi Hajógyárban. Abban az időben üzemelt még a Vitorlás Hajógyár, ahol a vitorlás hajók fából készültek. Itt fertőzöttem meg a fa illatával és szeretetével, melyet a mai napig őrzök. A Magyar Posta Műszaknál híradástechnikai műszerész szakmát tanultam.

A kor fejlődő távközlési eszköze a géptávíró - közismert nevén „telex” - üzemeltetésével, javításával foglalkoztam. A katonaságnál szerencsére a szakmámmal tudtam továbbra is foglalkozni géptávírásként. Leszerelés után Veszprémben a Helyközi Távközlési Igazgatóság Gócuze-mében géptávíró műszerészként helyezkedtem el. Igazán most kezdődött a nagybetűs élet. Házépítés, a családalapítás és gyerekek születése. A tudásvágy és a technikai fejlődés hatására felvételiztem a Puskás Tivadar Felsőfokú Távközlési Technikumba, amit már – átszervezés miatt - a győri Széchenyi István Műszaki Főiskolában fejeztem be, üzemmérnöki diplomával munka mellett.

15 évig voltam géptávíró műszerész. A telex rendszer fejlődését a korszerű számítástechnika visszafogta. Így 1981-től szakirányt váltottam. Kezdetben számítógép üzemeltető és karbantartó lettem a Veszprém Megyei Illetmény Hivatalnál. Sorozatos átszervezések – a számítástechnika rohamos fejlődése okán - Számítástechnikai Osztályvezető, majd Informatikai Irodavezetőként folytattam munkámat. Izgalmas feladatok sorával találkoztam, ezek megoldásában részt vállaltam. Ilyenek voltak a sorozatos számítógépcserék, a gépi adatfeldolgozás terjesztése, bővítése, a megyei tanácsi – később önkormányzati - adatfeldolgozás bevezetése, felügyelete. A rendszerváltás után a választás informatika rendszereinek alkalmazása jelentett izgalmas feladatot. A kezdeti dőcögések tapasztalatai után már kialakult a választási informatikai rendszer, amely már a kor követelményeinek megfelelő színvonalon működött. Munkám elismeréseként Belügyminiszteri dicsé-

retben részesültem. 21 év után 2002-ben még egy munkahely váltás következett. A Veszprém Megyei Adóhivatalnál (APEH) helyezkedtem el mint informatikai munkatárs, rendszer üzemeltető. Már nem éppen fiatalon, de részt vállaltam az elektronikus adóbevallások bevezetésében. 2009-től mint nyugdíjas újabb kihívást kerestem. Ez lett Paloznak. Ekkor vásároltunk szőlőt, pince-présházzal a Pincesoron. Már megint új feladatot jelentett megismerni a szőlőművelést és a borkészítést. A hely választása nem volt véletlen. Serdülő koromat Tihanyban éltem meg. Nostalgiaival gondolok az ottani emlékekre, élményekre. A Pincesorra megérkezés után elsőként Tihanyt és annak templomtornyát veszem szemügyre. Ez mindig kellemes érzéssel tölt el, mintha ott lennék.

A természettel már korai gyermekkoromban jó kapcsolatomban volt. Ez a falusi életből egyenesen következett. A kovácsműhelyben állatokkal is foglalkoztunk, ugyanis a falusi kovács annak idején állatgyógyító is volt. A gimnáziumi évek alatt nyári szünetben a tihanyi Tájvédelmi Körzet turistaút karbantartójaként tevékenykedtem. Szoktam dicsekedni vele, hogy talán én voltam az utolsó turistaút karbantartó Tihanyban. Közösségi tevékenységet már ekkor kezdtem. Szakmai érdeklődésem okán többek között mozi segédgépészként tevékenykedtem, ezt a katonaság ideje alatt is folytattam. A helyi kulturális rendezvényekben rendszeresen részt vettem. Most nyugdíjasként a közösségi tevékenységre több időm jut. 2015 óta tagja vagyok a Paloznaki Szőlőhegyi Egyesületnek. Az Egyesület közgyűlése 2022. novemberében elnöknek megválasztott. A Borklubnak 2022 óta vagyok tagja. Feladatomnak tekintem, a környezeti kultúra fejlesztését, ápolását. Környezeti kultúra alatt az ember és a természet, az emberek közötti kapcsolatok, valamint környezetünk értékeinek megóvását, felkutatását értem. Ezen célok érdekében szívesen tevékenykedem. Számomra Tihany mellett Paloznak is a Balaton gyöngyszeme. Tetszik a település hagyományait megőrző, ápoló közössége. Szívesen veszek részt a falu rendezvényein és magam is népszerűsítem e bájos települést. Büszkeséggel tölt el, amikor ismerősöknek Paloznáról beszélek és irigykednek, hogy ilyen közösség tagjának vallhatom magam.

Csak így tovább. Hajrá Paloznak.

Tisztelt és kedves Paloznakiak!

„Paloznak partyait nagy tó folydogállyá...”

Az üdő kerekje forog-forog, sőt döccene egyt. Nicsak, nicsak csak vége lett az évnek. Rossz év vót, szomorú, többféle szempontbul. Ne ismétlődjék! - adja a Teremtő.

Viszon a Mondolafa társaság csak hasita, hasita - tesszem azt az első adventi gyertyagyújtásra mintegy 150-en verődénk össze. Huh. Nézegetem, nézegetem feladataim és mit lát szegény kordinátor-kérem igen nagy bajba szorultam én bele. Ugyanés jó az első hónap, Vízöntő havának első péntektye, mikoris liturgikusan csak összeviejünk a 6. napon estve 6 órakor nemes házigazdánk udvarhá-

zában, azaz a Szentgöföszky udvarházban. Ugyi tuggyuk, hol van. Pálpataka tér stb. Namár most a baj, amibe beleszorulék, az, hogy magam, sőt jómagam fogom tartani a beszélyt. Szóval Zemplén Béla: Nem elég magyarnak lenni, tehetségesnek is kell lenni. /ez vagyon kiírva Etyeken a Korda stúdióban, Zukor Adolf ötölte ki/ Valamint alkérdés: Van-é a világon még egy olyan faszor, melynek gimnáziumából 6 későbbi Nobel díjas nebuló röpött ki? Szóval álljanak csak elejbe.

És a búcsú megjegyzés: vendéget és bort senki ne szégyelljen magával hozni.

megkülönböztetett tisztelettel: zbk

Mikulás

A mikulás ünnepséget idén is izgalommal vártuk. Két kislánnyal érkezünk a helyszínre. Bár a kicsi a műsort szépen átaludta, a nagyobbik a manókat nevetve figyelte, ahogy bohóckodtak a teremben.

Táncoltunk és énekeltünk, hogy a Mikulást szépen, illően fogadjuk. Pár dal után meg is érkezett. Kedves volt és minden gyereket név szerint sorban magához hívott. Türelmetlen várakozás után a Téliapóhoz tiptegtünk, hisz a kicsi a lényegre már felébredt. Boldogság volt az ajándék, a plüssök nagy kedvencek lettek. Emmike nénitől kapott díszek majd a fára kerülnek a Szeretet ünnepén.

Vidám délelőttöt tölthetünk el mindannyian és köszönjük a Mikulásnak, hogy évről-évre idelátogat hozzánk Paloznakra!

Jenei-Dobai Liza



Szépkorúak Mikulás ünnepe

Szeretettel várom, mint minden évben a Mikulás napi megemlékezést. Az idén is szépen feldíszített teremben fogadtak minket szeretettel. Kristály Kati megnyitójával és meleg szavaival köszöntött bennünket. Utána az Énekkar karácsonyi énekekkel folytatta az estét, a Mennyből az angyalt együtt énekeltük velük. Kőrösi Csaba színművész szórakoztatott a továbbiakban minket, utána pedig a Polgármester Úr a szokásos mikulás jelmezben megjelent. Mindenkihez volt egy vidám, kedves szava, még nagylelkűen egy szem szaloncukrot is kaptunk. Utána jött a finom vacsora, mindenki nagyon jól érezte magát, és a végén egy csomagot is kaptunk, amit szintén a Mikulás hozott nekünk. Az este nagyon mosolygós, vidám volt, jól éreztük magunkat, és még táncra is perdülhettek a táncos lábúak.

Köszönjük a Polgármester Úrnak és segítőkinek a kedvességet és a sok szeretetet!

Tolnay Kálmánné, Rózsika



Koszorú, koszorú, adventi koszorú

Több éve, hogy Kriszti minden évben megszervezi az adventi koszorú készítést, az biszti. A kicsiktől a nagyokig, az idősektől a fiatalokig mindenkinek egy csodás időszakra felkészítő hangolódás. Örülök, hogy mindig részt vehetek ezen a kreatív pár órán, ahol ötleteket vehetünk egymástól, hangulatos zenével készítjük el otthonunk, asztalunk adventi fényeinek díszítő koszo-

rúját. Úgy láttam mindenkinek, aki részt vesz nagyon élvezzi, hogy saját kézzel valami csodát alkothat. Remélem ezt a programot minden évben tovább élvezheti Paloznak lakossága.

Köszönettel, Némethné Kovács Ágnes

A Luca Napi pingpong verseny

A Luca Napi pingpong verseny évekig hagyománynak számított Paloznokon, azonban érdeklődés hiányában pár évre kimaradt a szokásos programok közül.

Idén azonban újra megrendezésre került sokak öröme.

December 10-én 10 órától a gyerek kategória mérkőzései zajlottak, majd 1 órától a felnőtt kategória és végül 5 órától a seniorok játszották a meccseket.

Az eredmények:

Gyerek kategória:

I. helyezett: Puskás Bence

II. helyezett: Szabó Máté

III. helyezett: Hörömpő Ákos

Legfiatalabb versenyzőnek járó különdíjat kapott Kovács Milán.



Felnőtt kategória:

- I. helyezett: Reinfart Gergő
 II. helyezett: Purczi Csongor
 III. helyezett: Szente Ádám

Senior kategória:

- I. helyezett: Bibor András
 II. helyezett: Leitold József
 III. helyezett: Purczi Géza



Klimkó Emese

Kedves Olvasók!

A könyvtár szabadság miatt december 24. szombattól 2023. január 9. hétfőig zárva tart! Mindenkinek áldott, békés karácsonyi ünnepeket és boldog újesztendőt kívánok!

Farsang-Törös Krisztina

Juhász Gyula: Betlehem

Ó emberek, gondolatok ma rá,
 Ki Betlehemben született ez este,
 A jászol almán, kis hajléktalan,
 Szelíd barmok közt, édes bambino,
 Kit csordapásztoroknak éneke
 Köszöntött angyaloknak énekével.

Ó emberek, gondolatok ma rá,
 Hogy anyja az Úr szolgáló leánya
 És apja ács volt, dolgozó szegény.
 És nem találtak más földét az éjjel
 A városvégi istállón kívül.

Ó emberek, gondolatok ma rá,
 Kit a komor Sibillák megígértek,
 Kit a szelíd Vergilius jövendölt
 S akit rab népek vártak, szabadítót.

Ó emberek, gondolatok ma rá,
 A betlehemi kised jászolára,
 Amely fölött nagyobb fény tündökölt,
 Mint minden földi paloták fölött.

Ó emberek, gondolatok ma rá,
 Augustus Caesar birodalma elmúlt,
 Az ég és föld elmúlnak, de e jászol
 Szelíd világa mindent túlragyog.

Ó emberek, gondolatok ma rá,
 Ki rómaihoz, barbárhoz, zsidóhoz,
 A kerek föld mindegyik gyermekéhez
 Egy üzenettel jött: Szeressetek!
 Ó emberek, gondolatok ma rá,
 És hallgassátok meg az angyalok
 És pásztorok koncertjét, mely e szent éj
 Ezerkilencszázhuszonháromeves
 Távolságából is szívünkbe zeng.

Ó emberek, gondolatok ma rá,
 S gondolatok rá holnap és minden áldott
 Napján e múltó életnek s legyen
 A betlehemi énekből öröm,
 A karácsonyi álomból valóság
 És békesége már az embereknek!

Önkormányzat által tervezett téli programok Paloznakon:

december 31.	10.00	Kocsmapótló
2023. január 7.	18.00	Pohárköszöntő
január 21.	16.00	Kultúra Napja
február 4.	8.00	Paloznaki Disznótor

Meghívó

Paloznak Község Önkormányzata

szeretettel meghív
 minden paloznaki lakost
 és nyaralótulajdonost az

„Újévi pohárköszöntőre”

2023. január 6-án,
 szombaton 18 órakor
 a Faluház nagytermébe.

Az esten közreműködik a Paloznaki Kórus.
 Zenél Dervalics Róbert és Pingiczter Szilárd

Katolikus szertartások rendje Paloznakon

december 24. (Szenteste) **15:30**

Pásztorjáték a Betlehemnél

december 24. (Szenteste) **18:00**

Karácsony vigíliájának szentmiséje

december 25. (Karácsony napja) **18:00**

Karácsony napjának szentmiséje

december 26. (Szent István vértanú,
templombúcsú ünnepe) **18:00** - szentmise

december 31. (Szűz Mária Istenanyaságának vigíliája)
18:00 - szentmise

Szentgyónási lehetőség a Paloznaki Plébániatemplomban a szombati előesti szentmisék után.

A Római Katolikus Egyházközség nevében kegyelemteljes karácsonyi ünnepeket és boldog új esztendőket kívánunk a Kedves Testvéreknek!

Tisztelettel: Berkes Péter, plébános

Paloznaki Karácsonyi Üdvözet

„Kik messze voltak, most mind összejönnek
a percer edes szóval ütni el,
amíg a tél a megfagyott mezőket
karcolja éles, kék jégkörmivel.”

/Kosztolányi Dezső/

Meghitt, áldott, békés karácsonyi ünnepeket, jó egészséget és boldog újesztendőt kívánunk minden kedves paloznaki lakosnak, nyaraló-tulajdonosnak!

Paloznak Község Önkormányzata
Paloznak Jövőjéért Közalapítvány
Paloznaki Civil Egyesület
Paloznaki Szőlőhegyi Egyesület
Paloznaki Ifjúsági Szervezet
Paloznaki Kórus
Paloznaki Borklub
Mandulafa Társaság



**A Jógafoglalkozások szünetelnek
az ünnepekre való tekintettel.
Az első óra 2023. január 18-án,
szerdán lesz 17.30-kor.**

**Mindenkinek áldott, békés karácsonyt
és boldog új évet kívánok!**

**Nagy Julianna Pushkar, jógaoktató - Tel: 06 20/941 8773
E-mail: pushkarjuli@gmail.com**

A csopaki református egyházközség alkalmai

December 24. 17 óra

Templom: Szenteste, fiatalok és a Kórus közreműködésével

December 25. 11 óra

Templom: Úrvacsorás istentisztelet

December 26. 11 óra

Gyülekezeti Ház: Legátus szolgálata



*Tislér Géza
lelkész*

„Íme a szűz fogan és fiat szül,
Emmánuel lesz a neve.
Ez azt jelenti: Velünk az Isten.”

Máté 1:23

Advent 2022

Adventus Domini
Csillagos égi sátorod alatt
Uram
Jöttödre várunk
Gyertya mécs világot
Még sötétben a házunk
De lelkünkben a hit
Szívünkben a szeretet
Mire megjössz reméljük
Jászol bölcsődig elér
Hogy ma a hitetlen asztalára is
Kerüljön kenyér
Hogy aki e lángot ma
Kétkezdve látja

Lelkébe fordulva
Hogy lesz e ennek ára
Hisz háború tövében élünk
Féljük árnyékát e fénynek
Az ne lásson mást
Csak lobbanó tüzet
A reménynek
S ha már közel jársz
Uram
Éledni kezd
Az öröm fénye
Adventus Domini
Gaudéte Gaudéte

/Purczy Géza/



Amikor úgy érzed, nincs időd lazítani, tudd, hogy akkor van rá a legnagyobb szükséged... (Matt Haig)

dr. Veres Márta vagyok. Feleség, anyuka és dolgozó nő.

Saját bőrömről tapasztalom milyen az, amikor összecsapnak fejünk fölött a hullámok. Tudom milyen az, amikor azt érezzük, nehezen tudunk lépést tartani az elvárásokkal, egyszerűen túl sok a tennivaló. Vállalkozásunk létrehozását éppen ezek a túlszorduló feladatok ihlették.

Vegegye igénybe vasalás szolgáltatásunkat a Balaton észak-keleti régiójában. Természetesen tisztítást is vállalunk.

Levesszük válláról a vasalás terhét, a felszabaduló idejét pedig töltse családjával, barátaival, szeretettel. Vagy egyszerűen csak fordítsa magára! Higgye el, megérdemli!

Szükség esetén a textíliáért hához megyünk és a frissen mosott/vasalt ruhákat vissza is szállítjuk.

Kérheti 24 órás VIP szolgáltatásunkat is.

Munkánkat professzionális (Miele, Bosch, Philips) gépekkel, megbízható, gyakorlott, precíz munkatársakkal végezzük.

Részletekért kattintson ide: www.vasalabalaton.hu

Üdvözlettel:



dr. VERES MÁRTA
tulajdonos
+36 30 261 9326
marti.veres@gmail.com
8229 Paloznak
vasalabalaton.hu